

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Воскресенье 28 февраля 1943 г.

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области.

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

В день славного двадцатипятилетия Красной Армии весь советский народ с напряженным вниманием слушал слова приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Приказ вождя с исчерпывающей ясностью определил задачи наступающей Красной Армии.

«Усилив удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, разрезать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие».

Красная Армия гонит врага на запад, шаг за шагом освобождает от немецких мерзяков советскую землю. Всюду страны социализма показывают в бойко-жесточенной битве архайшие примеры массового героизма, беззаветной доблести и мужества. На помощь Красной Армии встал весь советский народ, ей выражают горячие симпатии все свободолюбивые народы мира. Скоро пройдет час бесславной гибели гитлеровской Германии.

Приказ товарища Сталина воспринят советским народом, как путь к победе. Всюду на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в учреждениях, школах и общественных организациях ярче разгорается пламя социалистического соревнования в помощь фронту. Работать еще лучше, вырабатывать больше продукции для Красной Армии — вот как отвечают патриоты родины на приказ своего вождя.

На митинге, посвященном 25-летию Красной Армии, фрезеровщик завода им. Киркиж однопосец т. Сибиряков сказал: «Приказ товарища Сталина полностью относится и к нам, рабочим тыла. Мы обязаны единство фронта и тыла, всеми силами приказать, как бойцы фронта. Увеличим помощь Армии — приближим суд над врагом. Отныне моя суд не допустит ни на ми-

нути задержки в выпуске продукции».

23 февраля на этом же заводе производство, которым руководит т. Филатов, выполнило суточное задание на 117,4 процента. Цех, которым руководит т. Ситник, выполнил февральский план на 6 дней раньше срока.

Машиностроители объявили 23 февраля рабочим днем, хотя этот день должен быть на их заводе выходным. В этот день кузнецкий цех и цеха, где начальниками тт. Любовицкий и Чернов, перевыполнили суточный план.

Коллектив стеклозавода «Красный Октябрь», завоевавший третье место во Всесоюзном соревновании и выполнивший ранее срока февральский план, набирает темпы, решил план в марте также выполнить досрочно.

Приказ товарища Сталина вызвал в колхозной деревне подъем подготовительной работы к весеннему севу, досрочную уплату военного налога и других государственных платежей. Колхозник М. Ф. Кузенков из села Нового единовременно внес военный налог за себя и за свою жену. Его примеру последовал И. Киселев из колхоза «Новый путь». А. Матвеева, И. Кузьмин, И. Ермолов, И. Чупарин и многие другие колхозники из других селений района.

Трудящиеся отчетливо представляют себе насколько важна сейчас помощь Красной Армии. Кто не помогает фронту — тот играет на руку врагу. Пусть каждый советский человек еще раз проверит себя, и, работая хорошо, заставит так же работать своего соседа. Немыслимо благодушествовать, когда идет борьба не за жизнь а за смерть.

Мы победим в битве с фашистами. Порукой этому железное единство фронта и тыла, все возрастающая мощь советского оружия. Нас ведет в бой гениальный полководец товарищ Сталин. А где Сталин — там победа!

ДОСРОЧНО

Соревнуясь на лучшую встречу 25 годовщины Красной Армии, артель «Красный Октябрь» закончила выполнение февральского плана 23 февраля. До конца месяца артель выработает сверх плана продукции на 25 тысяч рублей.

Особенно отличился в работе коллектив текстильной мастерской, которым руководит т. Сизов. Месячный план мастерская выполнила на 291 процент и на 5 дней раньше срока.

Артелью освоено новое производство — рыболовные прядильные машины.

М. РЯЗАНЦЕВ

22 февраля коллектив артели «Молот» закончил выполнение февральского плана.

Самых высоких показателей добились штамповщицы М. Тихонова и Р. Блюммерман, выполнившие план: первая на 153 процента, вторая на 135 процентов.

З. СМИРНОВА.

25 февраля закончила выполнение месячного плана швейная мастерская Райпромкомбината. Сверх плана мастерская выработала 1500 пар мужского белья.

И. ДУДОРОВ

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 27 февраля

В течение ночи на 27 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

*** Юго-западнее Ворошиловграда в бою с противником советские танкисты уничтожили 6 немецких танков и разгромили батальон вражеской мотопехоты. Бойцы Н-ской части, продвигаясь вперед, захватили 3 противотанковых орудия, 11 станковых пулеметов, радиостанцию и вещевой склад противника.

*** Юго-западнее Краматорска наши войска вели бои с танками и пехотой противника. На одном участке немцы, стремясь прорваться к крупному населенному пункту, предприняли одну за другой несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 14 немецких танков. Значительные потери нанесены также следовавшей за танками вражеской мотопехоте.

*** Западнее Харькова наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части в упорном бою сломили сопротивление противника, ворвались в населенный пункт и после короткого боя овладели им.

Захвачено 3 орудия, 15 пулеметов, свыше 100 винтовок, много снарядов, мин и патронов. На другом участке наша танковая часть уничтожила 4 немецких танка, 5 противотанковых орудий, 11 автомашин и истребила до роты пехоты противника.

*** Севернее Курска Н-ская часть, продвигаясь вперед, заняла несколько населенных пунктов. За-

хвачено у противника 19 полевых и 2 зенитных орудия, 82 пулемета, 390 винтовок, 4 трактора, 136 лошадей, 5000 ящиков с патронами и склад с продовольствием.

*** Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в боях с немецкими оккупантами истребил 95 гит-

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Ленинградский фронт)



На снимке: Осадное орудие крупного калибра, поднятное фашистами к стенам Ленинграда и захваченное нашими наступающими частями.

Фото В. Тарасевича. ТАСС

геровцев. Партизаны захватили автоматическую пушку, много снарядов к ней, 3 станковых пулемета, 6 ротных минометов, 450 мин, 50 винтовок и несколько тысяч патронов.

*** Взятый в плен севернее Курска командир 12 батареи 299 артиллерийского полка 299 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Фридрих Хейкам рассказал: «После уничтожения 6-й немецкой армии в районе Сталинграда солдат и офицеров не покидает улучшенное состояние. На Курском участке фронта русские тоже насыкли нам тяжелые удары. 299 дивизия потеряла в последних боях не меньше половины личного состава. Раньше мы надеялись, что немецким войскам удастся закрепиться на линии Ростов—Харьков—Курск. Эти надежды рухнули. В прошлом году немецкие офицеры считали маювероятным создание второго фронта в Европе. Ныне все убеждены, что существует реальная опасность возникновения второго фронта. В настоящее время, когда германская армия на востоке находится в очень тяжелом положении, удар с запада может привести Германию к неизправимой катастрофе».

*** Бельгийские патриоты самоотверженно борются против немецких оккупантов. В Брюсселе в здании штаба немецкой противовоздушной обороны была брошена бомба. Убито 15 гитлеровцев. Железнодорожники района Льежа в январе вывели из строя свыше 25 паровозов. Близ города Остенде вооруженные бельгийцы напали на отряд немецкой полиции и истребили 28 гитлеровцев.

НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ ОТВЕТИМ НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

★ ★ ★

СВЕРХ ПЛАНА

В соревновании в честь двадцатипятилетия Красной Армии коллектив нашего цеха выполнил программу января на 108,4 процента, заняв третье место в соревновании по заводу.

Включившись в двухнедельник боевого труда, коллектив работал в феврале с еще большим энтузиазмом и закончил месячную программу досрочно к 22 числу на 100,3 процента. Особенно хорошо работала

фронтомаш бригада фрезеровщика Маркевича и бригада токарей, руководимая Низовой.

Растут ряды двухсотников. Слесарь Андреева выполняет нормы на 208 процентов, токарь Попова дает большие двух норм, фрезеровщик Маркевич и Кузина — свыше двух с половиной.

В ответ на приказ вождя коллектива цеха решил сдать до конца месяца 20 процентов сверхплановых деталей.

Г. СИТНИК,
начальник цеха.
Завод им. Киркиж

ЛИШНЯЯ ДЕТАЛЬ — УДАР ПО ВРАГУ

Победы Красной Армии воодушевляют нас на усиление помощи фронту, на еще более самоотверженный труд.

Соревнуясь за сверхплановый выпуск деталей в подарок Красной Армии, я добилась того, что выдало сверх плана не меньше 10 деталей.

Приказ товарища Сталина обязывает красных воинов усилить удары по врагу, а нас — работников тыла — работать не покладая рук, с каждым днем увеличивая помощь фронту.

Я сейчас осваиваю новую деталь. Сменная выработка пока не велика, но я добьюсь того, что и на этой детали буду перевыполнять задание.

Пусть каждая выпущенная мною деталь станет меткой пулей, идущей в сердце погибших фрицев.

Н. СОФРОНОВА,
токарь машзавода.

ОТВЕТ КУЗНЕЦОВ

Коллектив кузнечного цеха с честью выполняет свои обязательства. Производственную программу цеха закончил 25 февраля — на два дня раньше срока по обязательству.

Вступая в соревнование, кузнецы решили ежедневно выполнять свое задание не менее чем на 105 процентов. В процессе работы многие перекрывают свои обязательства. Кузнецы Кокарев, Смирнов, Серуков, Андреев со своими бригадами ежедневно выполняют план на 110—120 процентов. В цехе двадцать стахановцев военного времени.

К годовщине Красной Армии кузнецы встали на сталинскую вахту. В ответ на приказ товарища Сталина кузнец Дроздов выполняет план на 121 процент, Смирнов — на 135, Кокарев — на 124 процента.

Приказ товарища Сталина воодушевил кузнецов на новые подвиги, на перевыполнение марта плана.

В. ТИХОНОВ,
нач. кузницы машзавода.

